T* - Maths complémentaires

10-04 Activité
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Soit la fonction f définie sur [0 ; +oo[ par: x—0,5¢"

1. Déterminer si f est une fonction de densité de
support [0 ; +o°].

2. Soit X la variable aléatoire continue a densité f. o4
0.6

a] Calculer P(X <2).

b] Calculer P(X > 2).

c] Calculer P(X > 1).

d] Calculer P(X > 3).
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3 a] Calculer PX>1(X>3) | o6
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b] On remarque que PX>1(X>3)=P( ). z 0
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c] Une particule radioactive est créée au temps 0 et la probabilité qu'elle se désintegre au bout de
t années est modélisée par la variable aléatoire X décrite précédemment.

* La probabilité d'attendre au moins 2 ans pour que la particule se désintegre vaut environ

* La particule ne s'est pas désintégrée la premiere année. La probabilité d'attendre encore au moins
2 ans pour que la particule se désintégre vaut environ

4. a] Calculer E(X).

b] Calculer V(X).
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T* - Maths complémentaires
10-04 Loi exponentielle

Définition et notation

Soit A un réel strictement positif et soit la fonction f définie par :

Soit X la variable aléatoire dont la fonction de densité est f.
On dit que X suit la loi exponentielle de paramétre A. On la note : loi € ().

Exemple

Soit la fonction f définie par :

+o0

Ona: fof(x)dxz_[eio'sx]o

T rx)dx=—(0-1) -é

+jiof(x)dle

Donc f est une fonction de densité a partir de laquelle on peut définir la variable aléatoire de loi £ (0,5).

Remarque

_1_ —hx .
La fonction F de répartition de X est définie par : iEX;_é € six=0 /
X)= 0s

Propriété

Soit X une variable aléatoire qui suit la loi exponentielle de parametre A > 0.
Quels que soient les nombres positifs setton a: Px>t(X>t+$)=P(5) .

Remarques

On dit que la loi exponentielle est une loi « sans mémoire ».

Prenons le cas ou X est le nombre d'années nécessaires a la réalisation d'un événement.
La réponse a la question suivante est la méme, quel que soit le moment ou elle est posée :
« Quelle est la probabilité pour que X soit supérieur a 2 ans a partir de maintenant ? »

Propriétés

Soit X une variable aléatoire qui suit la loi exponentielle de parameétre A > 0. On a alors :
1 1

. E(X)=)\‘ . V(X)=P . 0(X)=%
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